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LA MÉTHODOLOGIE01
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Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 14 au 22 octobre 2024.

M é t h o d o l o g i e

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 2001 personnes, représentatif

des jeunes âgés de 12 à 30 ans.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas (sexe,

âge, situation professionnelle de la personne

interrogée) après stratification par région et

catégorie d'agglomération.

Etude réalisée par l'Ifop pour L’ascenseur

Notes de lecture : 


Indiquent des écarts significatifs entre sous-cibles par rapport à la moyenne des

réponses de la cible concernée.

NB : Par convention, quel que soit le sens « qualitatif » de l’écart, la couleur verte marque systématiquement une hausse et

la couleur rouge une baisse.
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L e s  5  p r i n c i p a u x  e n s e i g n e m e n t s  d e  l ' é t u d e

1. Une perception d'injustice sociale marquée, amplifiée par une sensibilité accrue aux inégalités de genre

Les jeunes sont 68% à juger la société française injuste, un niveau identique à celui de l'ensemble de la population. Cependant, ils se distinguent par une

sensibilité accrue aux inégalités de genre : 49% les identifient comme une des injustices principales, contre 36% pour l’ensemble des Français. Les

inégalités salariales (54%) et celles liées à l’emploi (31%) complètent les priorités des jeunes. Assez logiquement, cette sensibilité aux inégalités de genre

est encore plus marquée chez les femmes (57%).

2. Un système d’orientation insuffisant et des regrets récurrents dans les choix de parcours

Plus d’un tiers des jeunes (35%) considèrent ne pas avoir reçu les informations nécessaires pour s’orienter correctement. Ce manque d'accompagnement

se traduit par des regrets marqués : 42% des actifs et demandeurs d'emploi disent qu'ils n'auraient pas choisi les mêmes études s'ils pouvaient revenir en

arrière. Ce chiffre grimpe à plus de 50% chez les catégories populaires, soulignant des inégalités d'accès à des parcours adaptés. En outre, 40% des

collégiens, lycéens et étudiants peinent à se projeter dans la suite de leurs études, illustrant une réelle difficulté à planifier leur avenir.

3. Un paradoxe entre une appréhension marquée et une insertion professionnelle plus favorable

L’étude met en évidence un décalage important entre les craintes des jeunes et la réalité de leur insertion professionnelle. Ainsi, 78% des collégiens,

lycéens et étudiants se projettent avec appréhension dans le monde du travail. Cependant, 75% des actifs déclarent que leur insertion s’est finalement

bien passée. Ce paradoxe peut s’expliquer par un marché de l’emploi en amélioration, mais aussi par une anxiété croissante face à l’avenir. Toutefois,

cette réussite apparente masque des pratiques d’adaptation préoccupantes : un tiers des actifs ont déjà modifié volontairement des informations sur leur

CV, une proportion atteignant 48% chez les jeunes résidant dans les quartiers prioritaires.
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L e s  5  p r i n c i p a u x  e n s e i g n e m e n t s  d e  l ' é t u d e

4. Des fractures territoriales dans l’accès à la culture et aux activités sportives

L’accès aux pratiques culturelles et sportives est marqué par des inégalités territoriales fortes. Les jeunes des grandes agglomérations, en particulier

parisiennes, sont significativement avantagés par rapport à ceux des zones rurales. La démocratisation culturelle reste incomplète, comme en témoigne la

hiérarchisation des pratiques : si le cinéma est jugé accessible par 82% des jeunes, ce chiffre chute à 58% pour le théâtre. Par ailleurs, les écarts dans

l'accès aux équipements sportifs reflètent des disparités similaires, freinant la participation régulière à des activités pour les jeunes des zones rurales et

des milieux défavorisés. L’étude souligne que 39% des jeunes ressentent des inégalités de traitement dans leurs pratiques culturelles. Ces discriminations

touchent davantage les catégories populaires (48%) et les jeunes des quartiers prioritaires (47%). Les raisons évoquées incluent un manque de diversité

dans les programmations, des stéréotypes véhiculés et des expériences d’exclusion. Ces inégalités sont également observées dans les domaines sportifs

et professionnels, où les jeunes des QPV se sentent plus souvent désavantagés.

5. Des jeunes qui se sentent légitimes pour s’engager mais déplorent pour une partie d’entre-eux des inégalités dans l’accès à l’engagement

80% des jeunes interrogés se sentent légitimes pour s'engager dans une cause qui leur tient à cœur, traduisant une réelle volonté d’implication citoyenne.

Toutefois, seuls 54 % des répondants pensent que « nous sommes tous égaux face à l'engagement », révélant une perception d’inégalités structurelles.

Cette disparité reflète une jeunesse animée par le désir de contribuer à la société mais souvent limitée par des contraintes matérielles et des opportunités

inégalement réparties.
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LES RÉSULTATS02
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Opinions et  représentat ions 

à l ’égard des inégal i tés

A
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L e  s e n t i m e n t  q u e  l a  s o c i é t é  f r a n ç a i s e  e s t  u n e  s o c i é t é  j u s t e

QUESTION : Aujourd’hui, diriez-vous que la société française est… ?

Comparatif Grand Public – Juillet 2024

Etude Ifop pour l’Agefiph, LADAPT et le FIPHFP, menée auprès d’un échantillon de 1 000 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les interviews 

ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 10 juillet 2024, selon la 

méthode des quotas.

3%

29%

50%

18%

Une société très juste Une société assez juste Une société assez injuste Une société très injuste

68% 
des jeunes pensent 

que la société française 
est injuste

4%

28%

50%

18% Une société très juste

Une société assez juste

Une société assez
injuste

Une société très
injuste

68% 
des Français pensent 

que la société française 
est injuste
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L e  s e n t i m e n t  q u e  l a  s o c i é t é  f r a n ç a i s e  e s t  u n e  s o c i é t é  i n j u s t e

QUESTION : Aujourd’hui, diriez-vous que la société française est… ?

Focus sur les jeunes qui considèrent que la société française est injuste (Ensemble : 68%)

IDF
Nord-Est

Nord-Ouest

Sud-Est

Selon la proximité politiqueSelon la catégorie d’agglomération

Selon le diplôme

Selon la profession

Selon le quartier de résidenceSelon le sexe

62%

73%

Homme

Femme

70%

68%

58%

Catégories populaires

Professions intermédiaires

Catégories supérieures

59%

69%

73%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

71% 70% 70% 69%

63%

Pas de diplôme CAP / BEP Baccalauréat 1er cycle Diplôme sup.

61%

69%

QPV

Hors QPV

 









Selon la proximité politique

80%

50%48%
69%

60%
78%

RN et
Reconquête

DroiteMajorité
présidentielle

EELVPSLFI


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L e s  r e p r é s e n t a t i o n s  s p o n t a n é e s  à  l ’ é g a r d  d e s  i n é g a l i t é s  e n  F r a n c e

QUESTION : Quels sont les mots ou expressions qui vous viennent spontanément à l’esprit quand vous entendez parler des inégalités

aujourd’hui en France ?

(Question ouverte – Réponse non-suggérée)
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L e s  r e p r é s e n t a t i o n s  s p o n t a n é e s  à  l ’ é g a r d  d e s  i n é g a l i t é s  e n  F r a n c e

QUESTION : Quels sont les mots ou expressions qui vous viennent spontanément à l’esprit quand vous entendez parler des inégalités

aujourd’hui en France ?

(Question ouverte – Réponse non-suggérée)

39%

19%

13%

10%

6%

2%

1%

38%

21%

15%

6%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

24%

15%

4%

3%

1%

1%

1%

1%

15%

5%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

17%

ARGENT - FINANCE - ECONOMIE

Le salaire, les inégalités salariales, l'argent, le revenu

La pauvreté, les personnes pauvres (vs. les riches), la précarité, la misère

La classe sociale, les inégalités sociales, le milieu social

La richesse, les personnes riches (vs. les pauvres), la (mauvaise) réparation des 

richesses

Les aides (sociales), les allocations

Les impôts, la fiscalité, le taux d'imposition, les taxes

DISCRIMINATION - STIGMATISATION - EXCLUSION DES PERSONNES

Inégalités homme - femme, sexisme, misogynie

Racisme, immigration, étrangers

Discrimination, l'exclusion, l'intolérance, différences de traitement, préjugés

Les origines, là d'où l'on vient, la naissance, l'égalité des chances

L'orientation sexuelle, l'homophobie, les LGBT, les minorités

La religion, l'islamophobie, l'antisémitisme

Les personnes handicapées (vs. les valides), le handicap

Le harcèlement, être harcelé, les personnes harcelées

L'âge, les inégalités selon l'âge (jeunes vs. vieux), les personnes retraités

SENTIMENT - AVIS

Honte, dégoût, désastre, anormal, difficile, injuste, mal

Une réalité, inégalités nombreuses, en augmentation

Tristesse, incompréhension, déception, frustration

Il n'y pas d'inégalités en France, je ne ressens pas d'inégalités

L'assistanat, les profiteurs, les abus, les personnes qui abusent

La peur, l'inquiétude, l'angoisse

Il faut faire quelque chose, la nécessité de remédier à ça

DOMAINES

L'emploi, le travail, le chômage

L'école, l'éducation, les études, la scolarité, le langage

La politique, le pouvoir, ceux qui le détiennent, favoritisme

Le logement, l'hébergement

La santé, les soins, l'accès à la santé / aux soins

Les droits, les inégalités concernant les droits des personnes

Les inégalités territoriales / géographiques (ville vs. province, citadin vs. ruralité), 

les quartiers populaires

La sécurité, l'insécurité, les violences

Autres

NSP

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.



13© GROUPE IFOP 2024 13

L e s  i n é g a l i t é s  l e s  p l u s  m a r q u a n t e s

QUESTION : Et plus particulièrement dans notre pays, parmi les inégalités suivantes, quelles sont les trois qui vous

semblent les plus injustes ?

54%

49%

31%

31%

28%

28%

24%

13%

12%

66%

36%

38%

31%

32%

27%

17%

7%

18%

57%

34%

47%

35%

33%

29%

17%

7%

18%

Les inégalités de salaires

Les inégalités entre les femmes et les hommes

Les inégalités face à l’emploi  

Les inégalités d’accès à un logement  

Les inégalités en matière d’accès aux soins  

Les inégalités entre les Français et les immigrés

Les inégalités d’accès à l’éducation  

Les inégalités d’accès aux loisirs  

Les inégalités de patrimoine

Octobre 2024

Janvier 2019 GP*

Mai 2015 GP**

* Etude Ifop pour Ouest France et Public Sénat, menée auprès d’un échantillon de 1 004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 14 janvier 2019, selon la méthode des quotas.

** Sondage Ifop pour la Fondation Jean Jaurès, menée auprès d’un échantillon de 2 860 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 11 mai 2015, selon la méthode des quotas.

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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L e s  i n é g a l i t é s  l e s  p l u s  m a r q u a n t e s

QUESTION : Et plus particulièrement dans notre pays, parmi les inégalités suivantes, quelles sont les trois qui vous

semblent les plus injustes ?

Selon le l’âge

49%

59%
55%

51%

60%

12 à 15 ans 16 à 17 ans 18 à 21 ans 22 à 25 ans 26 à 30 ans

58%

64%

58%

Catégories populaires

Professions intermédiaires

Catégories supérieures

45%

56%

59%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Selon la catégorie d’agglomération

Selon la profession

Inégalités de salaire (Ensemble : 54%)

- FOCUS -

Selon le l’âge

41%

57%

Homme

Femme

54% 54%
56%

44% 44%

12 à 15 ans 16 à 17 ans 18 à 21 ans 22 à 25 ans 26 à 30 ans

Selon le quartier de résidence

51%

38%

Hors QPV

QPV

Selon le sexe

Inégalités homme – femme (Ensemble : 49%)




















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L e  s e n t i m e n t  d ’ a vo i r  u n  a c c è s  é q u i va l e n t  a u x  s o i n s  d e  s a n t é  

m e n t a l e

QUESTION : Comparé aux autres jeunes de votre âge en France, estimez-vous avoir un accès équivalent aux soins de santé mentale

(psychologues, psychiatres, etc.) ?

21%

66%

13%

Oui, vous avez un meilleur accès Oui, vous avez un accès équivalent Non, vous avez un accès plus difficile

87% 
des jeunes estiment avoir un 

accès aux soins de santé 
mentale au moins équivalent

aux autres jeunes

Selon la profession

83%

91%

92%

Catégories populaires

Professions intermédiaires

Catégories supérieures

Selon la situation professionnelle

87%

79%

Actifs en emploi

Demandeurs d'emploi

- FOCUS -
À  ceux qui estiment avoir un accès aux soins 

au moins équivalent (Ensemble : 87%)





Selon la catégorie d’agglomération

89%

87%

84%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale
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B
Le rapport  des jeunes à 

l ’école
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L ' a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  s u r  l ' é g a l i t é  d e s  c h a n c e s  à  

l ' é c o l e

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes… ?

16%

24%

26%

6%

8%

9%

52%

45%

48%

26%

23%

17%

32%

22%

Total  

« PAS D’ACCORD »

35%

78%

Total 

« D’ACCORD »

68%

65%

Au cours de mes études, j’ai été 

traité de la même manière que les 

autres élèves 

L’école permet à tous les individus 

d'accéder au diplôme qu’ils désirent 

en fonction des efforts fournis 

Au cours de mes études, j’ai disposé 

des bonnes informations pour 

m’orienter 

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord
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L a  c a p a c i t é  à  s e  p r o j e t e r  d a n s  l a  s u i t e  d e s  é t u d e s

QUESTION : Arrivez-vous à vous projeter facilement ou difficilement dans la suite de vos études ?

Base : posée aux collégiens, lycéens ou étudiants, soit 63% de l’échantillon

13%

47%

32%

8%

Très facilement Assez facilement Assez difficilement Très difficilement

60% 
des collégiens, lycéens ou 

étudiants se projettent 
facilement dans la suite de 

leurs études

- FOCUS -
Les collégiens, lycéens ou étudiants qui se 

projettent facilement dans leurs études

(Ensemble : 60%)

Selon le type d’élèves

50%

53%

70%

Collégiens

Lycéens

Étudiants






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L e s  é t u d e s  c h o i s i e s  s ' i l  é t a i t  p o s s i b l e  d e  r e ve n i r  e n  a r r i è r e

QUESTION : Si vous pouviez revenir en arrière, vous auriez… ?

Base : posée aux étudiants (en études supérieur), demandeurs d’emploi ou actifs occupés, soit 60% de l’échantillon

45%

13%

42%

Vous auriez fait les mêmes études

Vous auriez fait les mêmes études mais dans de meilleurs établissements

Vous auriez changé de voie

58%
des jeunes étudiants, actifs 

occupés ou demandeurs 

d’emploi auraient fait les 

mêmes études

Selon la profession

Selon le l’âge

33%

40%

50%

18 à 21 ans 22 à 25 ans 26 à 30 ans

53%

37%

36%

Catégories populaires

Professions intermédiaires

Catégories supérieures

Selon la situation professionnelle

44%

66%

34%

Actifs en emploi

Demandeurs d'emploi

Etudiants



- FOCUS -
À ceux qui auraient changé de voie (Ensemble : 42%)








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L e s  o p p o r t u n i t é s  d ' é t u d e s  o f f e r t e s  d a n s  s a  v i l l e  p a r  r a p p o r t  a u x  

a u t r e s  j e u n e s

QUESTION : Comparé à la moyenne des jeunes en France, pensez-vous que votre ville vous offre… ?

10%

23%

43%

14%

10%

Beaucoup plus d'opportunités pour vos études

Un peu plus d'opportunités

Ni plus ni moins d'opportunités

Un peu moins d'opportunités

Beaucoup moins d'opportunités

33% 
des jeunes pensent 

que leur ville apporte 
plus d’opportunités 
pour leurs études 

que les autres villes 

52%

32%

17%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Selon la catégorie d’agglomération

- FOCUS -
A ceux qui pensent que leur ville apporte 

plus d’opportunités pour leurs études que 
les autres villes (Ensemble : 33%)





Selon le quartier de résidence

42%

32%

QPV

Hors QPV

Selon la région

47%

30%

Île-de-France

Province






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C
Emploi  et  entreprenariat
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L a  m a n i è r e  d e  s e  p r o j e t e r  d a n s  l e  m o n d e  p r o f e s s i o n n e l

QUESTION : Comment vous projetez-vous dans le monde professionnel ?

Base : posée aux collégiens, lycéens et étudiants, soit 63% de l’échantillon

22%

56%

22%

Avec confiance Avec un peu d'appréhension Avec beaucoup d'appréhension

78% 
des collégiens, lycéens 

ou étudiant se 
projettent dans le 

monde professionnel 
avec appréhension

Selon la catégorie d’agglomération

Selon le sexe Selon le l’âge

74%

83%

Homme

Femme

84% 85%
80%

66%
62%

12 à 15 ans 16 à 17 ans 18 à 21 ans 22 à 25 ans 26 à 30 ans

71%

79%

85%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Selon le type d’élèves

83%

84%

72%

Collégiens

Lycéens

Étudiants

- FOCUS -
À ceux qui se projettent dans le monde professionnel avec 

appréhension (Ensemble : 78%)




















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L a  f a c i l i t é  p e r ç u e  à  s ’ i n s é r e r  d a n s  l e  m o n d e  p r o f e s s i o n n e l

QUESTION : Comment s’est déroulée votre insertion dans le monde professionnel ?

Base : posée actifs et demandeurs d’emploi ayant déjà travaillés, soit 37% de l’échantillon

21%

54%

21%

4%

Très facilement Assez facilement Assez difficilement Très difficilement

75% 
des jeunes actifs 

occupés ou demandeurs 
d’emploi se sont insérés 

facilement dans le 
monde professionnel
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L ' a d é q u a t i o n  e n t r e  l e  p a r c o u r s  s c o l a i r e  e t  l e s  a t t e n t e s  

p r o f e s s i o n n e l l e s

QUESTION : Votre parcours scolaire vous a-t-il permis de trouver un emploi à la hauteur de vos attentes ?

Base : posée aux actifs occupés et demandeurs d’emploi ayant déjà travaillés, soit 37% de l’échantillon

23%

44%

24%

9%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

67% 
des jeunes actifs occupés ou 

demandeurs d’emploi estiment 
que leur parcours scolaire leur a 
permis de trouver un emploi à la 

hauteur de leurs attentes Selon la catégorie d’agglomérationSelon la profession

Selon la situation professionnelle

70%

34%

Actifs en emploi

Demandeurs d'emploi

59%

76%

80%

Catégories populaires

Professions intermédiaires

Catégories supérieures

77%

67%

56%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale













- FOCUS -
À ceux qui estiment que leur parcours scolaire leur a permis de trouver un 

emploi à la hauteur de leurs attentes (Ensemble : 67%)
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L ' a c c e s s i b i l i t é  d e s  o p p o r t u n i t é s  p r o f e s s i o n n e l l e s  c o r r e s p o n d a n t  à  

s e s  c o m p é t e n c e s

QUESTION : Pensez-vous que toutes les opportunités professionnelles correspondant à vos compétences et votre niveau d’expérience

vous sont accessibles ?

Base : posée aux étudiants (en études supérieur), demandeurs d’emploi ou actifs occupés, soit 60% de l’échantillon

19%

48%

26%

7%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

67% 
des jeunes étudiants, actifs 

occupés ou demandeurs 
d’emploi pensent que les 

opportunités professionnelles 
correspondant à leurs 

compétences sont accessibles

Selon la catégorie d’agglomération

Selon le sexe

73%

62%

Homme

Femme

74%

64%

66%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Selon la situation professionnelle

69%

41%

72%

Actifs en emploi

Demandeurs d'emploi

Etudiants

- FOCUS -
À ceux qui pensent que les opportunités professionnelles 

correspondant à leurs attentes sont accessibles (Ensemble : 67%)











Selon le quartier de résidence

62%

67%

QPV

Hors QPV
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L e s  r a i s o n s  d ' u n  a c c è s  l i m i t é  a u x  o p p o r t u n i t é s  p r o f e s s i o n n e l l e s

QUESTION : Pour quelle raison vous ne pensez pas que toutes les opportunités professionnelles vous sont accessibles ?

46%

34%

29%

26%

26%

22%

21%

19%

18%

12%

8%

8%

7%

7%

7%

3%

1%

5%

Base : posée à ceux qui pensent ne pas avoir accès à toutes les opportunités professionnelles correspondant à leurs compétences, soit 20% de l’échantillon

Par manque d'expérience professionnelle 

Par manque de réseau professionnel 

En raison de votre formation ou de vos diplômes 

En raison de la forte concurrence sur le marché du travail 

Par manque d'information sur les opportunités existantes 

Par manque de maîtrise de certaines compétences spécifiques (langues, logiciels, etc.) 

À cause de la situation économique actuelle 

À cause de votre âge 

En raison de votre lieu de résidence 

En raison de difficultés à vous déplacer ou à déménager 

À cause de votre apparence physique 

À cause de votre genre 

En raison d'un handicap ou d'un problème de santé 

En raison de votre origine ethnique ou nationale 

À cause de votre situation familiale (enfants, personne à charge, etc.) 

En raison de vos convictions religieuses 

À cause de vos opinions politiques ou de vos activités syndicales 

Autre raison (préciser)

9%

17%

34%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

16%

5%

QPV

Hors QPV

56% des jeunes ont cité un 

facteur lié à leur identité 
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L e s  p r i n c i p a u x  f r e i n s  r e n c o n t r é s  l o r s  d e  l ' e n t r é e  d a n s  l e  m o n d e  

p r o f e s s i o n n e l

QUESTION : Quels sont selon-vous les principaux freins que vous avez rencontrés en entrant dans le monde professionnel ?

37%

33%

23%

23%

21%

21%

19%

19%

16%

15%

12%

11%

3%

Le manque d'expérience professionnelle

Le manque de confiance en vous

Les exigences trop élevées des employeurs

La difficulté à trouver des offres d'emploi dans mon domaine

Le manque de réseau professionnel

Les conditions de travail difficiles (horaires, rémunération, etc.)

La concurrence avec les autres candidats

L'éloignement géographique des opportunités d'emploi

L'inadéquation entre votre formation et les besoins du marché du travail

La difficulté à concilier vie professionnelle et vie personnelle

Le manque de compétences techniques ou linguistiques

La discrimination (âge, genre, origine, etc.)

Autre (préciser)

Base : posée actifs et demandeurs d’emploi ayant déjà travaillés, soit 37% de l’échantillon
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L a  m o d i f i c a t i o n  d ’ i n f o r m a t i o n s  r e l a t i ve s  à  l ’ i d e n t i t é  o u  a u  p a r c o u r s  

l o r s  d ’ u n  p r o c e s s u s  d e  r e c r u t e m e n t

QUESTION : Lors d'un processus de recrutement, vous est-il déjà arrivé de modifier volontairement des informations sur votre identité,

votre parcours scolaire ou professionnel dans le but d'augmenter vos chances d'être embauché(e) ?

Base : posée aux actifs ou demandeurs d’emploi (ayant déjà travaillé ou à la recherche d’un premier emploi), soit 41% de l’échantillon

14%

18%

68%

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non

32% 
des jeunes actifs occupés ou 

demandeurs d’emploi ont déjà 
modifié volontairement des 

informations pour augmenter 
leurs chances d’être 

embauchés

Selon la profession

Selon le quartier de résidence

Selon le sexe

38%

27%

Homme

Femme

32%

23%

41%

Catégories populaires

Professions intermédiaires

Catégories supérieures

48%

29%

QPV

Hors QPV

- FOCUS -
À ceux qui ont déjà modifié volontairement 

des informations (Ensemble : 32%)










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L e s  r a i s o n s  p o u r  l e s q u e l l e s  d e s  i n f o r m a t i o n s  s o n t  m o d i f i é e s  l o r s  

d ' u n  r e c r u t e m e n t

QUESTION : Pour quelles raisons ?

Base : posée à ceux ayant modifié volontairement des informations lors d'un recrutement, soit 13% de l’échantillon

32%

26%

22%

17%

16%

16%

15%

12%

12%

11%

10%

10%

1%

Pour vous adapter aux exigences spécifiques du poste

Pour masquer des périodes d'inactivité ou de chômage dans votre
parcours

Pour paraître plus qualifié(e) ou expérimenté(e) que vous ne l'êtes
réellement

Par crainte d'être discriminé(e) en raison de votre origine ethnique ou
nationale

Par crainte d'être discriminé(e) en raison de votre lieu de résidence

Pour ne pas révéler votre parcours scolaire ou universitaire réel

Par crainte d'être discriminé(e) en raison de votre âge

Par crainte d'être discriminé(e) en raison de votre genre ou de votre
orientation sexuelle

Pour dissimuler un handicap ou un problème de santé

Pour masquer vos activités syndicales ou politiques

Par crainte d'être discriminé(e) en raison de votre situation familiale
(ex: enfants, grossesse)

Pour cacher votre appartenance religieuse

Autre raison (préciser)

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

51% des jeunes évoquent la 

crainte d’être discriminés 
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D
L’engagement ci toyen
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L ' a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  s u r  l ' é g a l i t é  f a c e  à  

l ' e n g a g e m e n t

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

16%

18%

26%

35%

4%

4%

10%

11%

56%

54%

46%

37%

24%

24%

18%

17%

36%

20%

46%

22%78%

80%

64%

54%

Je me sens légitime pour m’engager 

dans une cause qui me tient à cœur 

S’engager nécessite d’avoir du 

temps et de l’argent 

Mes parents sont engagés 

Nous sommes tous égaux face à 

l’engagement 

Total  

« PAS D’ACCORD »

Total 

« D’ACCORD »

 Tout à fait d’accord   Pas du tout d’accord
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E
Le sport
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L a  f r é q u e n c e  d e  l a  p r a t i q u e  s p o r t i ve

QUESTION : Faites-vous du sport ?

des jeunes pratiquent du sport au moins quelque fois 

par mois

des jeunes pratiquent peu ou 

pas de sport

77%23%

12% 11% 12% 23% 42%

Jamais Moins 

souvent

Quelques 

fois par 

mois

Une fois par semaine Plusieurs fois par semaine
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Selon la catégorie d’agglomération

Selon le sexe

Selon le l’âge

84%

69%

Homme

Femme

88% 88%

73%
67%

73%

12 à 15 ans 16 à 17 ans 18 à 21 ans 22 à 25 ans 26 à 30 ans

83%

75%

74%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

L a  f r é q u e n c e  d e  l a  p r a t i q u e  s p o r t i ve

QUESTION : Faites-vous du sport ?











Selon la profession

67%

78%

85%

Catégories populaires

Professions intermédiaires

Catégories supérieures

- FOCUS -

Total Pratique 

du sport

À ceux qui pratiquent du sport au moins quelques fois par mois

(Ensemble : 77%)

 


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77%

72%

73%

Catégories populaires

Professions intermédiaires

Catégories supérieures

L e  t yp e  d e  p r a t i q u e  s p o r t i ve  :  l i b r e  o u  e n c a d r é e

QUESTION : Est-ce que vous pratiquez de manière libre ou encadrée ?

Base : posée à ceux qui pratiquent du sport au moins quelque fois par mois, soit 77% de l’échantillon

Selon le l’âge

30% 31%

69% 74% 77%

12 à 15 ans 16 à 17 ans 18 à 21 ans 22 à 25 ans 26 à 30 ans







57%
43%

100%

De manière libre De manière encadrée, dans un club ou une association

57%
des jeunes étudiants, actifs 

occupés ou demandeurs 

d’emploi pratiquent le sport 

de manière libre

Selon la profession

- FOCUS -
À ceux qui pratiquent le sport de manière libre 

(Ensemble : 57%)





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L a  f r é q u e n c e  d e s  i n é g a l i t é s  d e  t r a i t e m e n t  d a n s  l a  p r a t i q u e  s p o r t i ve

QUESTION : Dans votre pratique du sport, avez-vous déjà subi des inégalités de traitement ?

Base : posée à ceux qui pratiquent du sport au moins quelque fois par mois, soit 77% de l’échantillon

4%

24%

27%

45%

Très souvent De temps en temps Rarement Jamais

28% 
des jeunes qui 

pratiquent du sport ont 
déjà subi des inégalités 

de traitement
Selon la proximité politique

Selon le quartier de résidence

24%27%26%

41%

RN et
Reconquête

DroiteMajorité
présidentielle

Gauche

38%

26%

QPV

Hors QPV

Selon le niveau d’étude

25%

29%

37%

Collégiens

Lycéens

Étudiants







- FOCUS -
À ceux qui déjà subi des inégalités de traitement

(Ensemble : 28%)
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L ' a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  s u r  l a  p r a t i q u e  s p o r t i ve

6%

10%

16%

18%

2%

6%

5%

8%

43%

43%

55%

36%

49%

41%

24%

38%

21%

8%

26%

16%84%

92%

79%

74%

Au sein de mon club, je me sens inclus par 

les autres membres  
Base : posée à ceux qui pratiquent le sport de manière 

encadrée, soit 33% de l’échantillon 

Ma famille me soutient dans ma pratique du 

sport 

Les infrastructures que je fréquente sont de 

qualité 

Mon club de sport est facilement accessible 

en transport 
Base : posée à ceux qui pratiquent le sport de manière 

encadrée, soit 33% de l’échantillon

Total  

« PAS D’ACCORD »

Total 

« D’ACCORD »

 Tout à fait d’accord   Pas du tout d’accord

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?
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85%

79%

73%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

L ' a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  s u r  l a  p r a t i q u e  s p o r t i ve

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

« Mon club de sport est facilement 

accessible en transport »

(Ensemble : 74%)

- FOCUS -

Total Accessible

85%

75%

61%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Selon la catégorie d’agglomération Selon la catégorie d’agglomération

« Les infrastructures que je 

fréquente sont de qualité »

(Ensemble : 60%)








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F
La culture
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L a  f r é q u e n c e  d e s  a c t i v i t é s  c u l t u r e l l e s

QUESTION : Pratiquez-vous des activités culturelles ?

des jeunes pratiquent des activités culturelles au 

moins quelque fois par mois

des jeunes pratiquent peu ou pas d’activités 

culturelles 

53%47%

19% 28% 28% 16% 9%

Jamais Moins souvent Quelques fois par mois
Une fois par 

semaine

Plusieurs 

fois par 

semaine
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L a  f r é q u e n c e  d e s  a c t i v i t é s  c u l t u r e l l e s

QUESTION : Pratiquez-vous des activités culturelles ?

Selon la catégorie d’agglomération Selon la proximité politiqueSelon le diplôme

Selon la profession Selon le quartier de résidence

49%

56%

63%

Catégories populaires

Professions intermédiaires

Catégories supérieures

44%43%

67%71%
65%

AucuneRN et
Reconquête

DroiteMajorité
présidentielle

Gauche

67%

51%

44%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale
40%

44%

51%
54%

67%

Pas de diplôme CAP / BEP Baccalauréat 1er cycle Diplôme sup.

59%

51%

QPV

Hors QPV

Selon le niveau d’étude

51%

49%

66%

Collégiens

Lycéens

Étudiants

- FOCUS -

Total Pratique 

des activités 

culturelles

À ceux qui pratiquent des activités culturelles au moins quelques fois par mois

(Ensemble : 53%)
























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L ' a c c e s s i b i l i t é  d e s  a c t i v i t é s  c u l t u r e l l e s  p o u r  l e s  j e u n e s

QUESTION : Pour chacune des activités culturelles suivantes, diriez-vous qu’elles sont accessibles aux personnes de votre âge ?

14%

18%

29%

28%

4%

7%

11%

14%

42%

44%

40%

40%

40%

31%

20%

18%

40%

18%

42%

25%75%

82%

60%

58%

Aller au cinéma 

Visiter un musée 

Assister à un concert 

Aller au théâtre 

Total  

« PAS ACCESSIBLE »

Total 

« ACCESSIBLE »

 Très accessible   Pas du tout accessible



43© GROUPE IFOP 2024 43

66%

59%

46%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

67%

60%

53%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

L ' a c c e s s i b i l i t é  d e s  a c t i v i t é s  c u l t u r e l l e s  p o u r  l e s  j e u n e s

QUESTION : Pour chacune des activités culturelles suivantes, diriez-vous qu’elles sont accessibles aux personnes de votre âge ?

« Visiter un musée »

(Ensemble : 75%)

- FOCUS -

Total Accessible

« Aller au théâtre »

(Ensemble : 58%)

« Aller au cinéma »

(Ensemble : 82%)

85%

82%

76%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Selon la catégorie d’agglomération

83%

77%

63%

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Selon la catégorie d’agglomération







Selon la catégorie d’agglomération

« Assister à un concert »

(Ensemble : 60%)







Selon la catégorie d’agglomération


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L a  f r é q u e n c e  d e s  i n é g a l i t é s  d e  t r a i t e m e n t  d a n s  l a  p r a t i q u e  

c u l t u r e l l e

QUESTION : Au cours de vos pratiques culturelles, avez-vous déjà ressenti des inégalités de traitement ?

Base : posée à ceux qui pratiquent des activités culturelles au moins quelque fois par mois, soit 53% de l’échantillon

7%

32%

27%

34%

Très souvent De temps en temps Rarement Jamais

39% 
des jeunes qui 

pratiquent des activités 
culturelles ont déjà 

ressenti des inégalités 
de traitement

Selon la proximité politique

Selon la profession

Selon le quartier de résidence

48%

37%

41%

Catégories populaires

Professions intermédiaires

Catégories supérieures

31%
40%35%34%

52%

AucuneRN et
Reconquête

DroiteMajorité
présidentielle

Gauche

47%

38%

QPV

Hors QPV









- FOCUS -
À ceux qui déjà subi des inégalités de traitement

(Ensemble : 39%)



45© GROUPE IFOP 2024 45

L e s  t yp e s  d ' i n é g a l i t é s  r e n c o n t r é e s  l o r s  d e s  p r a t i q u e s  c u l t u r e l l e s

QUESTION : Comment les décririez-vous ?

Base : posée à ceux qui ont ressenti des inégalités de traitement, soit 21% de l’échantillon

32%

30%

28%

26%

25%

24%

23%

2%

Inégalités dans l'accès aux équipements ou lieux culturels

Manque de diversité dans la programmation culturelle

Sentiment d'exclusion ou de non-appartenance

Stéréotypes véhiculés dans les contenus culturels

Traitement inéquitable par le personnel ou les autres participants

Discrimination liée à une caractéristique personnelle (âge, genre,
origine, apparence, etc.)

Difficultés à faire entendre sa voix ou ses idées

Autres (préciser)
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L ' a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  s u r  l a  p r a t i q u e  c u l t u r e l l e

19%

20%

24%

29%

7%

7%

11%

16%

49%

53%

46%

38%

25%

20%

19%

17%

35%

26%

45%

27%73%

74%

65%

55%

Les espaces culturels sont facilement 

accessibles en transport 

Les infrastructures culturelles près de chez 

moi sont de qualité 

Au sein d’un musée, je me sens à ma place 

Ma famille a l’habitude d’aller dans des lieux 

culturels 

Total  

« PAS D’ACCORD »

Total 

« D’ACCORD »

 Tout à fait d’accord   Pas du tout d’accord

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?
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